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Ú LO H Y  P R O  R O Z V O J  Č T E N Á Ř S K É  G R A M OT N O S T I

   ----------------------------------------------    PŘED KOPÍROVÁNÍM PRO Ž ÁKY OD TOHOTO MÍSTA Z AKRÝ T    ---------------------------------------------- 

ÚLOHA SLADKÉ MÁMENÍ – KLÍČ K ŘEŠENÍ

OTÁZKA 1 1 BOD

A

OTÁZKA 2 1 BOD

C

OTÁZKA 3 2 BODY

Euroamerickou civilizaci sužuje epidemie obezity a choroby s ní spojené, proto se zvyšuje poptávka po nízkokaloric-
kých čokoládách, light mlsání a dietních bonbonech.

OTÁZKA 4 2 BODY

2 body za úplnou odpověď; 1 bod za maximálně 1 chybu
ANO
ANO
NE
NE

OTÁZKA 5 1 BOD

B

OTÁZKA 6 2 BODY

Chemici zkoumají, jak obyčejný cukr nahradit nějakou náhražkou, která by sladila stejně, ale nezásobovala by tělo tolik 
kaloriemi.

OTÁZKA 7 2 BODY

Paní Borovičková by si měla koupit sladkosti, které obsahují jednoduché cukry (hroznový cukr, ovocný cukr). Ty před-
stavují rychlý přísun kalorií (tzv. energie sbalená na cesty).
Paní Andělová by se takovýmto sladkostem měla vyhnout a raději by si měla koupit sladkosti, které obsahují složité 
cukry (polysacharidy, jako je škrob, celulóza, vláknina).

OTÁZKA 8 1 BOD

C

ÚLOHA SLADKÉ MÁMENÍ – METODICKÉ POKYNY PRO VYHODNOCOVÁNÍ

Charakteristika textu
Zdroj: Časopis Týden, 31. října 2011, 44/2011, s. 29, upraveno. 
Kontext (situace): veřejný
Typ: argumentace
Komentář: Text může být vnímán jako zajímavý tím, že se zabývá sladkostmi. Zájem mohou vzbudit zejména nízkoka-
lorické čokolády a také průzkum agentury Median, který zjišťoval oblíbenost jednotlivých čokolád a bonboniér. 
Orientační čas řešení: 35 minut

OTÁZKA 1: SLADKÉ MÁMENÍ 1 BOD

Který výrok je v rozporu s výchozím textem, tj. které tvrzení neodpovídá výchozímu textu?

A  Vědcům se podařilo nalézt výbornou náhražku rostlinného cukru.
B  Euroamerickou civilizaci trápí problém obezity.
C  Ve světě se zvyšuje poptávka po nízkokalorických cukrovinkách.
D  S obezitou jsou spojeny nemoci metabolismu, srdce a cév.


